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 אחד מן הטורים הבאים קבעו אם הוא מתכנס בהחלט, בתנאי או מתבדר:נק'( לכל   37) .1
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 אה הראשון הטור שלנו מתכנס בהחלט.ולכן לפי מבחן ההשוו 
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 ראשית נבדוק התכנסות בהחלט

|(−1)𝑛 √𝑛 + 1

𝑛 + 2
| =

√𝑛 + 1

𝑛 + 2
≥

√𝑛

𝑛 + 𝑛
=

1

2√𝑛
 

 ולכן לפי מבחן ההשוואה הראשון הטור אינו מתכנס בהחלט )היה ניתן להשתמש במבחן ההשוואה הגבולי ביתר קלות(.

כעת נוכיח כי הסדרה 
√𝑛+1

𝑛+2
 לייבניץ הטור כולו מתכנס.בחן , ולכן לפי מאופן מונוטונישואפת לאפס ב 

 .כי הטור מתכנס בתנאיתשובה הסופית ביחד, נקבל את ה
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𝑓(𝑥)נראה כי הפונקציה  =
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𝑥+2 
𝑥ום  חיורדת בת  ≥ 𝑛ולכן בפרט לכל   1 ∈ ℕ   מתקיים כי𝑓(𝑛 + 1) ≤ 𝑓(𝑛)  צינו.כפי שר 
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 ילו יותר(.)ואפ ואכן מתקיים כי הנגזרת שלילית בתחום הרצוי

 

  



𝑎קבעו לאילו ערכי   נק'( 37) .2 ∈ ℝ :הטורים הבאים מתכנסים 

   .א
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 שורש נפעיל את מבחן ה
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𝑛
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√𝑛
𝑛 = |𝑎| 

|𝑎|לכן אם  < |𝑎|הטור מתכנס בהחלט, ואם  1 >  הטור מתבדר.  1

𝑎נותר לבדוק מה קורה כאשר   = ±1 

𝑎עבור   = 𝑎ועבור  נקבל את הטור ההרמוני המתבדר,  1 =  נקבל כי הטור מתכנס לפי מבחן לייבניץ. 1−

𝑎 אם ורקאם סה"כ הטור מתכנס  ∈ [−1,1) 

  .ב

∑ 𝑛 ⋅ 𝑎𝑛

∞

𝑛=1

 

 באופן דומה נפעיל את מבחן השורש ונקבל 

lim √|𝑛𝑎𝑛|
𝑛

= lim √𝑛
𝑛

⋅ |𝑎| = |𝑎| 

|𝑎|לכל  בהחלט ולכן הטור מתכנס < |𝑎|בדר לכל ומת 1 > 1. 

|𝑎|עבור   =  נקבל כי  1

lim|𝑛𝑎𝑛| = ∞ ≠ 0 

 . ולכן הטור מתבדר

𝑎סה"כ הטור מתכנס אם ורק אם  ∈ (−1,1) 

  



∑יהי טור חיובי   נק'( 37) .3 𝑎𝑛
∞
𝑛=1 :הוכיחו או הפריכו את הטענות הבאות , 

𝑛אם לכל  .א ∈ ℕ   מתקיים כי
𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
≥ ∑אזי הטור  1 𝑎𝑛

∞
𝑛=1  .מתבדר 

 הוכחה: 

𝑛לכל ים ור חיובי, מתקיכיוון שהט ∈ ℕ   כי𝑎𝑛 ≥ 0 

𝑎𝑛ביחד עם הנתון הנוסף,  ≠  שהרי המכנה לא יכול להתאפס.  0

𝑎1לכן   > 0 . 

 .𝑎1ים חייב להיות גדול או שווה ל מהנתון, הסדרה מונוטונית עולה )חיובית ומנה גדולה שווה לאחד(, ולכן גבול הסדרה אם קי

 ר.אינה שואפת לאפס, ולכן הטור מתבד  𝑎𝑛סה"כ  

𝑛ם לכל א .ב ∈ ℕ   מתקיים כי
𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
≤ ∑אזי הטור  1 𝑎𝑛

∞
𝑛=1  .מתכנס 

 הפרכה: 

𝑎𝑛ה  ניקח את הסדרה הקבוע  =  ולכן הטור מתבדר.  אפסאינה שואפת לונים, ואילו המקיימת את הנת 1

 


